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Een gift aan de Stichting Ruïnekerk Bergen 
Waarom zou u dat doen en wat komt erbij kijken? 

 
De Ruïnekerk is een beeldbepalend monument dat veel onderhoud vergt. De Stichting Ruïnekerk (hierna de 
SRB) is belast met dit onderhoud en heeft als belangrijkste doelstelling om onze Ruïnekerk voor toekomstige 
generaties te bewaren. Daarnaast heeft de SRB als doel om gebruik van de Ruïnekerk te bevorderen en om de 
Bergense gemeenschap daar zoveel mogelijk bij te betrekken. 
 
Door de Ruïnekerk voor zoveel mogelijk mensen toegankelijk te maken (meestal door verhuur) poogt de SRB  
jaarlijks een sluitende begroting te verwezenlijken. Daarbij is er geen winstoogmerk maar er wordt wel geld 
gereserveerd voor toekomstig groot onderhoud. Denkt u daarbij bijvoorbeeld aan een nieuw dak over 10-15 
jaar waarschijnlijk nodig is en dat vele honderd duizenden euro’s gaat kosten 
 
Die sluitende begroting lukt maar matig. Mede door de corona-jaren is het jaarlijkse exploitatieverlies in de 
laatste 10 jaren ongeveer € 47.000 per jaar. Er is in die jaren wel flink gereserveerd voor groot onderhoud en 
als we dat eruit filteren is er een jaarlijks tekort van ongeveer € 25.000 op de exploitatie. Dat verlies wordt 
deels gecompenseerd door giften en legaten, maar ook als we daar rekening mee houden, is er in de meeste 
jaren een verlies. 
 

Uw gift is dus broodnodig om de Ruïnekerk te behouden. 
Bij grotere giften van € 1.000 of meer krijgt u als gever ook de keuze waaraan u wilt, dat wij u gift besteden. Wij 
gaan dat zoveel mogelijk proberen uit te voeren en geven u ook feedback wat er met uw gift is gedaan. 
Daartoe hebben we de volgende bestedingsdoelen gecreëerd: 
 

 Fonds voor (klein en groot) onderhoud, waaronder vernieuwing van het dak tussen 2030 en 2040 
 Fonds voor Bergenaren. Dit fonds is bedoeld om de Bergense gemeenschap een gereduceerd 

huurtarief voor de kerk aan te kunnen bieden. Denk aan startende artiesten en kunstenaars, maar ook 
het verenigingsleven 

 Fonds voor upgraden interieur en apparatuur in het kerkgebouw 
 Fonds voor een permanente expositie over de historie van de Ruïnekerk 
 Fonds “open kerk” (toerisme) 

 
Omdat de SRB een culturele ANBI is, zijn alle giften aftrekbaar van de belasting en dat levert vaak een 
belastingteruggave op die u een flink fiscaal voordeel kan geven. Hoe dat werkt wordt hierna uitgelegd. 

 
Giften aan een culturele ANBI 

 
De belastingdienst faciliteert giften aan ANBI’s waarbij vooral meerjarige giften fiscaal aantrekkelijk zijn.  
 
Giften zijn aftrekbaar in de eerste schijf van de inkomstenbelasting (box 1) waar het tarief (2024 en alle 
getallen afgerond) 37% is. Door de werking van de algemene heffingskorting en de arbeidskorting (als u daar 
recht op heeft) is er meestal nog een extra voordeel. Door geven vermindert u uw belastbaar inkomen, 
waardoor u dus minder belasting betaalt. Dat voordeel is bij een meerjarige gift veel hoger dan bij een 
eenmalige gift. Ook als AOW’er kan de belastingteruggave aanzienlijk hoger zijn dan 37%, als uw AOW en 
pensioen samen duidelijk boven de € 40.000 uitkomen.  
 
Voor zogenaamde culturele ANBI’s zoals de SRB, is er een extra aftrek mogelijk. U mag in dat geval uw gift 
met 25% verhogen. Bij een gift van € 5.000 wordt de maximum verhoging van € 1.250 bereikt.  
Boven de € 5.000 blijft de verhoging dus constant. 
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Eenmalige gift aan een culturele ANBI. 
Bij eenmalige gift is er een drempel van 1% van uw drempelinkomen met een minimum van € 60.  
Dit drempelinkomen is het totaal van al uw inkomsten in box 1, box 2 en box 3 minus aftrekposten van u plus 
die van uw eventuele fiscale partner. U vindt dit zogenaamde verzamelinkomen op de achterkant van uw 
aanslag Inkomstenbelasting en ook op uw aangifte. Uw maximale af te trekken bedrag is 10% van dit 
drempelinkomen. Let op dit verzamelinkomen is dus iets anders dan uw belastbaar inkomen. Heeft u een flink 
vermogen of inkomsten uit een BV dan kan uw verzamelinkomen aanzienlijk hoger zijn dan uw belastbaar 
inkomen.  
 
Voorbeeld aftrek inkomstenbelasting. 
Bij een inkomen van € 50.000 is het belastingvoordeel € 323  
Dat is 32% van uw gift.  
Bij een gift van € 1.000 in 2024 en een inkomen van € 75.000 is het belastingvoordeel € 185  
Dat is 19% van uw gift.  
Na uw AOW-datum kan de aftrek oplopen naar 41% omdat de heffingskortingen dan anders zijn.  
U ziet dat een eenmalige gift bij hoge inkomens steeds minder aantrekkelijk wordt. Als u zo’n hoog inkomen 
heeft kunt u dus beter overwegen om periodiek te geven.    
 
Meerjarige gift. (Periodieke gift) 
Als u de verplichting aangaat om minimaal 5 jaar achter elkaar hetzelfde bedrag te schenken dan wordt het 
plaatje veel mooier. Dan gelden er geen drempels en dat maakt heel veel verschil.  
Ook hier geld weer: bij een gift van € 5.000 wordt de maximum verhoging van € 1.250 bereikt.     
 
Voorbeeld aftrek inkomstenbelasting. 
Bij een gift van € 1.000 in 2024 en een inkomen van € 100.000 is het belastingvoordeel € 463 Het kost u dus 
maar € 537. Het belastingvoordeel 46% van uw schenking.  
Bij een inkomen van € 50.000 is het belastingvoordeel € 545 Het kost u dus maar € 455 
Het belastingvoordeel is 55% van uw schenking.  
 
Na uw AOW-datum kan de aftrek oplopen naar 69% omdat de heffingskortingen dan anders zijn. 
Bij een inkomen van € 50.000 is het belastingvoordeel maar liefst 69% en betaalt u maar € 308 
Is uw inkomen € 40.000 dan daalt het belastingvoordeel naar 51% en betaalt u dus de helft. 
Op www.berekenhet.nl kunt u zelf berekenen wat een gift in uw situatie aan belastingvoordeel oplevert. 
De voorbeelden hierboven kunnen worden beïnvloed door andere aftrekposten. 
 
Giften van uit een BV 
Ook vanuit een BV kunt u schenken, maar de berekening van uw fiscaal voordeel is hier heel complex.  
Het fiscaal voordeel ligt hier, afhankelijk van uw winstgevendheid, tussen de 39% en de 50%. Soms zal geven 
van uit privé gunstiger zijn. Overleg dit met uw accountant. 
 
Periodieke en eenmalige schenkingen voor ander bedragen. 
In de voorbeelden hierboven gaan we uit van giften van € 1.000. Uiteraard zijn giften voor andere bedragen 
natuurlijk ook meer dan welkom.  
 
Op verzoek sturen wij u een overeenkomst voor een 5-jarige gift, plus desgewenst een machtiging waarmee u 
per maand, kwartaal of per jaar kunt betalen. Mocht u vragen hebben over giften of over de Stichting 
Ruïnekerk dan kunt u mailen naar: 
 
Henk Vriesman 
penningmeesterRuinekerk@gmail.com 


